نموذج تحضير درس محوسب
الطالبة المتدربة: آنية كتاني  السنة والتخصص: سنة ثانية رياضيات حاسوب   المرشد التربوي: أ.جنى قعدان   التاريخ:  11.03.2013   المدرسة: برطعة الإعدادية     الصف: السابع "ه"     المعلم المدرب: أ.مصطفى أبو شرقية  المجال المعرفي: جبري    الموضوع: حل معادلات بمجهول واحد من الدرجة الأولى مع كسور الكتاب المدرسي: رياضيات للصف السابع (جابي يكوئيل)-משבצת      الحصة: الثالثة.
1) خصائص الدرس:

· الصف:  السابع هـ
· المستوى : عادي
· الموضوع بحسب المنهاج الدراسي: حل معادلات بمجهول واحد من الدرجة الأولى مع كسور
· مهارات التعلم : ( من بين  مهارات القرن الـ - 21): حل مسائل تتطلب مهارات تفكير عليا.
2) الاداة المحوسبة: 
· نوع الاداة المحوسبة: تطبيق محوسب+ عارضة.
· مصدر الاداة:
· موقع انترنت (URL) الرابط التالي: الرابط.
· عارضة power point.
· اعتبارات لاختيار الاداة :
كان لدي العديد من الاعتبار لاختيار هذا الأبلت(التطبيق المحوسب):

· هو التطبيق الوحيد من ضمن التطبيقات التي رأيتها الذي باستطاعتنا الكتابة فيه ويمكن دمج كسور في المعادلات.
· تذويت المادة بشكل جيد عن طريق الميزان.
· من الممكن اشراك الطلاب وتفاعلهم في الحصة، عن طريق اشراكهم بالحلول وصياغة المعادلات المختلفة.
· وصف الاداة : الأداة هي عبارة عن تطبيق محوسب- تطبيق الميزان، حيث عن طريق هذا التطبيق يُمكننا أن نُصمم معادلات مختلفة بواسطة الميزان، حيث أن كفتي الميزان عبارة عن طرفي المعادلة، ويظهر حل المعادلة بالجهة العُليا.. ويُمكننا أن نكتب الحل المُناسب.
· صفوا الفعالية التعليمة التي تخططونها باستعمال الاداة المحوسبة ( تلقين ، تجسيد ، بحث ونقاش، تفعيل كل التلاميذ في الصف، تفعيل مجموعة من التلاميذ ، الخ ) .
· وصف الفعالية التعليمية من خلال الأداة:
سأقوم بمحاولة تفعيل جزء كبير من التلاميذ، من خلال الأبلت والعارضة.. حيث أنه في بداية الدرس سأقوم بطرح أسئلة عديدة على الطلاب، كما وسأقوم باشراك الطلاب من خلال الأبلت عن طريق الأسئلة المختلفة.

3) غلاف منهجي وتعليمي للدرس:

· أسس رياضية مركزية في الدرس :
· ايجاد حل معادلة معطاة(مع كسور) من خلال التوصل إلى أبسط صورة لها. X=عدد.
· معادلات متكافئة.
· صياغة معادلات مختلفة.
· اجراء عمليات عديدة على أطراف المعادلة حتى التوصل للحل.

· أهداف الدرس:
· أن يتذكر الطالب مفهوم المعادلة.
· أن يتذكر الطالب مهارات حل معادلة بمجهول واحد.
· أن يتذكر الطالب مفهوم معادلات متكافئة.
· أن يتعرف الطالب على مهارات حل معادلة مع كسور.
· أن يتمكن الطالب من حل معادلات مختلفة بمجهول واحد مع كسور.
· أن يستطيع الطالب تكوين معادلات مُختلفة بواسطة أبلت الميزان.
· أن يعرف الطالب أن معادلة من نوع عدد = x هي أبسط معادلة وهي الحل المطلوب. 
· أن يتمرن الطالب على حل معادلات مُختلفة بمجهول واحد مع كسور.

· معرفة وخلفية مسبقة ضرورية للدرس :
· معرفة حل معادلات بمجهول واحد بدون كسور.
· معرفة أن x=عدد هو حل المعادلة.
· معرفة اجراء عمليات مختلفة على المعادلة حتى يتوصلوا للحل.

· مفاهيم ومصطلحات رياضية مسبقة:
· عمليات حسابية.
· قانون التوزيع والتبديل.
· ترتيب العمليات الحسابية.
· مفهوم المعادلة.
· مفهوم حل المعادلة.
· حل معادلات من درجة أولى بدون كسور.
· يندرج الدرس في التسلسل التعليمي التالي: المقصود تدرجه في الوحدة التعليمية
	حل معادلات بمجهول واحد من الدرجة الأولى.
	معادلات متكافئة.
	كيفية حل المعادلة(جمع/طرح/ ضرب/ قسمة على الطرفين)
	حل معادلات كسرية.


4) تخطيط الدرس :   

· الاطار الزمني المخطط للدرس:  45 دقيقة.
· وسائل مطلوبة لسير الدرس:  حاسوب، عاكس، عارضة، تطبيق محوسب، أوراق عمل، مولد العروض powerpoint، انترنت.
· المهارات التعليمية المطلوبة أثناء استعمال التطبيق المحوسب: مهارة استعمال  الحاسوب والابلت والعارضة.
سير الدرس:
	مراحل (المراحل المعروضة بهدف التوضيخ ، يمكن تغيرها بحسب الحاجة) 
	الزمن المخصص بالدقائق 
	فعاليات التعلم
	نقاط لاهتمام المعلم

	مرحلة عرض / فهم الأسس الهامة التي ستظهر في المهمة المركزية للدرس والتي ستعرض فيما بعد
	10 
	سوف أقوم بعرض عارضة للطلاب، والتي تُلخص المادة السابقة(حل معادلات بمجهول واحد بدون كسور)، مع بعض التمارين والأمثلة.. ومن ثُم سأقوم بعرض المادة الجديدة، وهي كيفية حل معادلات مع كسور.. 
	اشراك الطلاب بالأسئلة المختلفة، والتشديد على محاولتهم لاستنتاج كيفية حل معادلات مع كسور.

	مرحلة عرض المهمة المركزية للدرس 
	20
	في هذه المرحلة سأقوم بالعمل على التطبيق المحوسب مع الطلاب، وسأجدد الشرح عن التطبيق(بحيث أنهم استعملوه سابقاً)، ومن ثُم سأقوم بكتابة عدة معادلات على الميزان وعلى الطلاب أن يقوموا بحلها، مثل:
2/3x=4

2/5x+2=6 
بعد ذلك سأطلب منهم أن يغيروا بالمعادلات، أو أن يقوموا بتكوين معادلات معينة، مثل:
· أكتب معادلة حلها x=1.
· عدّل بأحد أطراف المعادلة السابقة بحيث يكون الحل x=0.
· أكتب معادلة حلها x=-1.
· مُعطى أن طرف المعادلة هو 1\2x+1، أكتب الطرف الآخر للمعادلة بحيث يكون الحل هو x=12. (الجواب 7)
· مُعطى أن أحد أطراف المعادلة هو 3، اكتب الطرف الآخر للمعادلة بحيث يكون الحل هو 9 (1/3x=3)
· أكتب معادلة مكافئة للمعادلة السابقة.(3/9x=9)
· أكتب معادلة كسرية مُعينة وجد حلها.

	محاولة اشراك أكبر عدد من الطلاب، تحفيز الطلاب على التفكير بمستوى عالٍ، والتنويع بمستوى الأسئلة ونوعها بحيث تتلاءم لجميع الطلاب.

	مرحلة التعامل الذاتي للطلاب
	10
	ورقة عمل، ستكون ورقة العمل عبارة عن مُهمات مُعينة يحلها الطلاب بموضوع معادلة بمجهول واحد مع كسور. ومن الممكن أن يتم حلها بواسطة مجموعات أو كل اثنين مع بعضهما.
	التركيز على أهمية التعاون بين الطلاب، تحفيز الطلاب على الاجابة(عن طريق مهمات محفزة)، مراعاة الفروق الفردية، المرور بين الطلاب لمساعدتهم في حل الاسئلة.

	مرحلة تجميع الأفكار للفكرة المركزية 
	5
	اجمال الأفكار المركزية في الدرس عن طريق سأل الطلاب عن أهم ما تعلموه واستفادوه اليوم.
	الاهتمام بالسماع من الطلاب أنفسهم وليس أنا من يقوم بالكلام وتلخيص الدرس، وذلك لأهمية معرفة فهم الطلاب وتفاعلهم مع الدرس والمادة.


فعاليات مكملة للعمل الذاتي للتلاميذ 
اكمال ورقة العمل في حال لم يستطع الطلاب اكمالها.
